

直播平台出售飞行器 买后自行组装

用户通过直播等手段,推广自制无证小型飞行器;最低报价13万元,通过物流发货;快手称将介入调查

直播平台出售飞行器

轰鸣的马达声、呼啸而过的风声、螺旋桨声中,一架绿色机身,形似“直升机”的小型飞行器滑过地面,升上天空。机身上,醒目的白底红字,写着快手ID号码。

这是直播平台快手上,一个名为“飞天少将”的用户发布的内容。进入他的个人页面,可以看到327个短视频,大部分与一种名为“旋翼机”的飞行器相关。这种飞行器外形上近似于直升机,但整体尺寸要小得多。记者注意到,“飞天少将”展示的旋翼机,包含螺旋桨、驾驶室、尾翼、滑轮等,发动机裸露在外,驾驶舱仅有前挡风玻璃,并未密封。

按照“飞天少将”的介绍,“旋翼机”是一种利用前飞时的相对气流吹动旋翼,自转以产生升力的旋翼航空器。是一种介于直升机和飞机之间的飞行器,装有旋翼和固定翼面。具有起降距离短、能低速低空飞行、简单轻巧等特点。

在“飞天少将”上传的视频中,包含“旋翼机”制造、试飞、实飞等,并进行“360度旋转”“大风中飞行”等测试项目,部分视频是在飞行时拍摄。而参与飞行的“驾驶员”穿着也很简单,仅在普通短袖、长裤的基础上,加戴有头盔、安全带。

“飞天少将”在视频中多次提出,其展示的旋翼机由本人制造,均可进行交易,并开放问价。

在快手平台上,“飞天少将”并非孤例,一批名称带有“飞天”“飞将”字样的账号,同样在售卖旋翼机。这些账号的粉丝数,通常在10万以上,发布的短视频动辄有数万乃至数十万播放量。

卖家建议“在农村偷偷飞”

记者联系快手平台上多名出售旋翼机的用户发现,这些能进行200米以上低空飞行的飞行器,全部由手工作坊制作,顾客需自行组装,而升空必需的各类证照一概没有。

“飞天少将”本名解保刚,他的旋翼机工厂位于山东省德州市境内。6月12日,记者以客户身份与其联系。他透露,目前在售的旋翼机依照载客人数,分为单座和双座,报价分别为13万和35万元起,依照发动机的马力不同,价格会有差异。解保刚称,在售旋翼机除发动机为奥地利进口外,其余部件均为自己的工厂生产。客户下单后,工厂通过物流,将旋翼机以零部件形式发货,客户需自行组装。“我们会远程指导,如果实在有需求,也可以到当地帮助组装。”

按解保刚的说法,一台标准单座旋翼机,总重168公斤,机翼长8米,机身高26米。客户可选择定制外观,但需额外支付模具费用。

解保刚表示,自己经营旋翼机已经7年,客户遍及全国各地。“买家都是航空爱好者,非常安全,不会在空中解体。”不过他承认,购买者中,几乎没有人会去办理适航证件,“一般在农村飞,没有人查,哪怕飞过城市上空也没事,只要不在城市起飞降落。”

另一家名为“飞天团长”的卖家则坦言,工厂并无相应生产资质,也没有生产许可证,因此无法办理适航证件,其表示,客户“自己玩没必要办”“都在偷偷飞,不要飞太高,一般200到300米”。“飞天团长”称,旋翼机起飞需滑行一百多米,降落则只需30米,在进行飞行时,需要尽量选择郊区或者农村空旷地带,也因此较少受到监管。

6月12日,快手官方平台一名客服人员回应称,将介入调查,并对相关账号所发布内容进行审核。

一头是虚拟世界的数十万观众,一头是现实世界中,没有任何证照的“旋翼机”。连接这一切的,则是直播平台快手。

《新京报》记者调查发现,一些快手用户通过直播、拍摄短视频等手段,推广自制小型载人飞行器“旋翼机”。这些能够在空中飞行、停留的飞行器,全部来自手工作坊式的厂家,无任何生产及适航证照。此外,用户在购买后,需自行组装。一名卖家直言:“都是偷偷飞,没有证。”

民航专家张起淮告诉记者,由于缺乏有效识别设备,目前对于低空飞行的监管尚存盲区。6月12日,快手官方平台一名客服人员回应称,将介入调查,并对涉嫌“黑飞”交易的账户进行审核。



“飞天少将”展示的旋翼机,全身绿色,发动机裸露在外,机身还标有快手ID。

飞天少将

246.4k 粉丝 | 174 连载中

通过发现添加

保刚旋翼机 vx1781 96. 138 26

是一种利用前飞时的相对气流吹动旋翼自转以产生升力的旋翼航空器。它的前进力由发动机带动螺旋桨直接提供。是一种介于直升机和固定翼飞机之间的飞行器,装有旋翼和固定翼面。旋翼机被称为世界上最安全的飞行器之一,即使发动机空中熄火在旋翼自转下安全着陆。具有起降距离短、抗乱气流较强。能作低速低空飞行、简单轻巧、便于隐蔽等特点,但不能垂直起降、3级以上风可以空中悬停

327 作品

“飞天少将”的快手账号页面拥有近25万粉丝,他发布了327个作品。

保刚旋翼机

2017年

27 5月 这车间两万多平够用,飞机跑道三百多米更完美

25 5月 感谢大家关注,大家喜欢的请双击。刚做好一批配件,欢迎新老客户定购飞机。

24 5月 保刚旋翼机长达400公里长途飞行... 我发布了一个快手视频,一起来看!

26 4月 感谢老铁关注!

19 4月 开旋翼机追鸟

“飞天少将”在朋友圈发布信息招揽顾客。

■ 焦点

1 直播平台所售旋翼机是否属于“黑飞”?

民用航空器需取得型号合格证、生产许可证后申请适航证

记者了解到,民用航空器需具备航空器适航证,才能够进行飞行。而适航证,则是由民航主管部门根据民用航空器产品和零件合格审定的规定,对民用航空器颁发的证明该航空器处于安全可用状态的证件。

《中华人民共和国民用航空法》和《民用航空器适航管理条例》均规定:设计、生产及维修民用航空器及其发动机、螺旋桨和民用航空器上设备,须向国家民用航空主管部门申请领取型号合格证书、生产许可证及维修许可证。航空器需有国家民用航空主管部门颁发的适航证,方可飞行。

民航问题专家张起淮告诉记者,依据《民用航空法》和《适航管理条例》,任何单位或者个人设计民用航空器,应当在获得型号合格证(TC)、生产许可证(PC)的基础上,再行申请单机适航证(AC)。其表示,民用航空器只有经民航主管部门适航审定合格,才能够进入民用航空市场。

“直播平台出售的这一类旋翼机,没有获得生产许可证和型号合格证,也就无法申请适航证,因此全部属于‘黑飞’。”张起淮称。

2 生产及使用“黑飞”将如何担责?

购买者及生产者均触犯法律,目前监管成难题

张起淮告诉记者,购买无相应资质的“黑飞”,并驾驶其进行飞行,需要承担相应的法律责任;而一经发现生产者,则将没收其违法所得,并处以罚款。

《中华人民共和国民用航空法》第二百零一条规定,民用航空器无适航证书而飞行,“由国务院民用航空主管部门责令停止飞行,没收违法所得,可以并处违法所得一倍以上五倍以下罚款;没有违法所得的,处以十万元以上一百万元以下罚款”。

对于生产者,《民用航空法》第二百零二条规定,“未取得型号合格证书、型号认可证书的民用航空器及其发动机、螺旋桨或者民用航空器上的设备投入生产的,由国务院民用航空主管部门责令停止生产,没收违法所得,可以并处违法所得一倍以下罚款;没有违法所得的,处以五万元以上五十万元以下罚款”。

张起淮表示,在低空飞行领域,缺乏有效的空中识别设备,目前对包括旋翼机在内的这一类小型民用航空器的监管,尚存在盲区。“飞在天上,没有办法精准判断是否具备适航资格。此外,这一类飞行器通常在郊区或农村飞行,在监管上增加了难度。”

(王煜)

眼睛问题怎么办?扶明堂古法拨经解您忧

青光眼 白内障 糖尿病眼 玻璃体混浊 视神经萎缩 黄斑变性 结膜炎 胬肉眼 视力模糊 迎风流泪 眼干眼涩 视疲劳 视力下降

到店免费体验价值198元国家专利五轮法障疗法 让您摆脱眼病痛苦

6月13日-6月16日 发明专利号: ZL201010148138.8

西安眼病研究院师老师亲临本店一对一免费检查、免费指导

产品注册号: 陕食药监械(准)字2013第2640078号 广告审查批准文号: 陕医械广审(文)第2016090051号

地址: 劳动路与优越路交叉口南50米路东扶明堂 电话: 2210866